

市卫生健康系统已做好800余张床位储备和2000多名医护人员预备

坚决遏制疫情扩散蔓延

本报讯 记者刘联 通讯员刘星报道:自1月17日珠海发现首例疑似新型冠状病毒感染的肺炎病例以来,面对严峻复杂的防控形势,珠海市卫生健康局做到“科学追踪、科学救治、科学研判、科学决策、精准施策”,坚决遏制疫情扩散蔓延,确保人民群众生命健康安全。

科学追踪:让病毒和传染源无处遁形

检测1491个标本,对43个场所消杀消毒

如果说这是一场没有硝烟的战争,那么珠海市疾控中心就是“侦察兵”。发现传染源、控制传染源,是疫情防控的最重要一环。

该中心争分夺秒做好疫情监测、信息分析管理、患者筛查、源头管控等工作,做到3个“24小时”“4个100%”:实验室24小时不间断检测,7支流行病学现场调查队24小时轮值驻守定点医院,6支密切接触者追踪队24小时集中待命;确诊病例或疑似病例100%隔离,100%第一时间开展流行病学调查,详细了解病例的可疑暴露史和可能的传播范围;对密切接触者100%开展追踪,100%开展检测。

截至2月4日24时,该中心累计

出动450车次共1288人次,对69名确诊病例和所有疑似病例逐一进行流行病学调查,对259名密切接触者进行追踪和集中隔离医学观察,检测标本1491个,对43个场所进行了消杀消毒。

科学救治:“五集中”重拳出击,三梯队严阵以待
全市19个发热门诊24小时不间断开放,累计筛查1768人

“我们卫生健康系统坚持以患者为重点,整合医疗资源,严格按照‘集中医务人员、集中病例、集中专家、集中资源、集中救治’原则,全力以赴救治感染患者”。市卫生健康委局长徐超龙说,全市19个发热门诊24小时不间断开放,严格按照“四早”的原则,强化病例筛查和密切接触者管理,确保不漏掉一例病例。自1月30日开始,对发热门诊病人开展核酸筛查,至2月4日全市累计筛查1768人。

据悉,目前定点医院中大五院收治患者床位约400张,投入医务人员400多人,完全能满足目前疫情救治需要。为应对未来可能的疫情情况,我市还制定了相应的方案和预案,根据需要将适时启动备用定点医院,已做好第一、第二和第三预备梯队准备,已做好800余张床位储备和2000多名医生、护

士、医技人员预备。

此外,组建了由17名医护骨干组成的珠海市援助湖北医疗队,随时响应号召奔赴疫区。

截至2月4日24时,全市累计确诊病例69例,目前累计出院4例。在院确诊病例65例(其中,危重型病例2例、重型病例7例、普通型病例56例),无一例死亡病例。1月30日,首例患者出院;1月31日,首例患者密切接触医务人员解除隔离;2月3日,首例患者密切接触的25名医务人员全部解除隔离;2月5日,广东省首例治愈重症患者在珠海出院。

科学决策,精准施策:推进治理体系和治理能力现代化
累计派出796人次医护人员,排查旅客204874人次

面对来势汹汹的疫情,珠海市委、市政府、市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部动员整合全市、全社会力量,与澳门及周边区域开展有效协同,建立一套跨部门、跨区域的应对突发公共卫生事件的现代协同治理模式,推动疫情防控措施落实。珠海和澳门建立两地疫情防控

信息沟通机制,在关口实施“双保障”“双向测温”,每日沟通两地疫情及病例实况,保持密切联系。

卫生健康、公安、交通运输等部门全力配合,借助大数据等信息化手段,以最快的速度完成了高危人群排查。疑似病例和确诊病例的密切接触者实行集中隔离医学观察,绝不遗漏一个密切接触者。

截至2月4日,累计派出796人次医护人员到全市各汽车站、水运码头、城轨站、机场等交通重点区域驻点保障,排查旅客204874人次;累计向全市各隔离点派出医务人员2700人次,服务23530人次,接受群众咨询4418人次,发放各类宣传资料35520份,织起了一张严密的防护网。各区加强属地管理,实行网格化管理,强化联防联控,强化源头管控,并广泛发动群众参加。

据记者了解,我市第一时间成立了由流行病学、传染病学和病原学检测等专业骨干组成的珠海市新型冠状病毒肺炎防控专家咨询委员会,主要专家成员来自疾病控制、定点医院一线机构。定期召开分析研判会,分析和研判我市疫情防控措施的落实情况和实施效果,增强工作的前瞻性。

诊病例,及时引导同行程人士就诊观察。查阅十分方便。

“疫情辟谣”提供权威信息,引导正确舆论导向,减少恐慌。此外,“病毒科普”“症状自查”和“线上咨询”,方便市民甄别自身状况,引导市民做好自身防护,及时接受规范治疗。

如何进行该平台?技术人员进行了演示,打开“珠海特区报”“珠海发布”微信公众号,可以看到菜单上的“防疫平台”打开“疫情防控服务平台”即可。

“疫情辟谣”提供权威信息,引导正确舆论导向,减少恐慌。此外,“病毒科普”“症状自查”和“线上咨询”,方便市民甄别自身状况,引导市民做好自身防护,及时接受规范治疗。

如何进行该平台?技术人员进行了演示,打开“珠海特区报”“珠海发布”微信公众号,可以看到菜单上的“防疫平台”打开“疫情防控服务平台”即可。

“疫情辟谣”提供权威信息,引导正确舆论导向,减少恐慌。此外,“病毒科普”“症状自查”和“线上咨询”,方便市民甄别自身状况,引导市民做好自身防护,及时接受规范治疗。

据记者了解,我市第一时间成立了由流行病学、传染病学和病原学检测等专业骨干组成的珠海市新型冠状病毒肺炎防控专家咨询委员会,主要专家成员来自疾病控制、定点医院一线机构。定期召开分析研判会,分析和研判我市疫情防控措施的落实情况和实施效果,增强工作的前瞻性。

据悉,目前珠海在建700多个建筑工程项目仅有两个项目为开工状态。

珠海疫情防控服务平台正式上线

让广大市民及时、准确、全面了解疫情信息

本报讯 记者刘联 通讯员刘星报道:2月6日,经过紧张开发和测试,“珠海疫情防控服务平台”正式上线。此举旨在让广大市民及时、准确、全面了解疫情信息,众志成城,防控疫情。

自疫情发生以来,为了给市民一个权威、综合的本土信息服务平台,珠海市卫生健康局、珠海传媒集团联合开发,充分依托大数据、云平台等技术优势和第一手权威信息,为疫情防控信息提供保障服务。

该平台是一个综合性的平台,

集市民急需的“疫情快报”“疫情地图”“最全资讯”“线上咨询”等多项功能于一体,为珠海市民提供定制化的精准服务。目前已设置9大板块。

“疫情快报”每日第一时间发布珠海市卫健局权威疫情通报,让珠海市民详细了解珠海最新的疫情状况,包含确诊病例的发病过程、主要活动轨迹等重要信息。

“疫情地图”通过GPS自动定位,以卫星地图的直观模式呈现病例确诊病例的分布情况,市民点击进入后即可看到距离自己最近的确诊病例活动区

域,主动做好防御措施。相关防控单位也能依此获得清晰的信息参考。

“最全资讯”依托珠海传媒集团强大的内容生产能力,点击“最全资讯”即可到达珠海最权威最及时的疫情信息发布平台——观海APP,了解全市疫情防控最新资讯,获得各项服务指引。

“定点门诊”可协助患者导航至距离自己最近的定点处置门诊,提高就诊效率,“同行程查询”可查询过往飞机、火车、地铁、长途客车、公交、出租车、轮渡行程中是否存在确

拱北街道开办社区“线上微课堂”

上线听课解压解闷学知识

本报讯 记者宋爱华报道:“有哪位小朋友告诉老师为什么这个病毒的名字叫新型冠状病毒呢?”因为它长得像皇冠呀!”近日,拱北街道的社区“线上微课堂”开课,久“宅”在家的亲子家庭和居民立刻积极响应上线“听课”。

近日,拱北街道第四届公益创投计划项目“书香溢满山”阅读项目,在将军山社区读书群开展了以一场主题为“在家如何‘抗疫’,疫情绘本学起来”的线上阅读课堂活动,吸引了辖区87名大人孩子参与。雪莉老师分享了最新绘本故事《疫情》,为孩子们介绍了病毒的来源、传播途径和预防措施,从而帮助大家正确认识病毒、学会自我保护。“这是我画的病毒,病毒很可怕,所以我们要勤洗手,乖乖待在家里。”航航小朋友在听完老师讲解后,自己画了一幅图发到群里与大家分享。

近日,岭南社区也在100多人的居民微信群里举办了一场线上微课堂,岭南社区卫生服务站医生李春瑛主讲了主题为《科学抗疫,给心灵也带上一个“口罩”》的线上讲座。“在疫情防控期间,如何做好心理调节?如果怀疑自己被传染了怎么办?”李春瑛首先用提出的两个问题牢牢吸引了大家的注意力。“其实出现紧张、焦虑、急躁等情绪是正常的,这实际上是自身的一种防御心理。”李春瑛为大家分析了焦虑情绪产生的生理原因和社会因素,从专业的角度为居民提供了各种缓解的方法和途径。

我市强化全市工程项目复工管控 疫情防控不力企业将清出珠海建筑市场

本报讯 记者张晓红报道:记者2月6日获悉,为确保当前疫情形势下建筑工地安定有序,打赢疫情防控阻击战,珠海市住房和城乡建设局要求强化全市工程项目复工管控。对疫情防控不力的企业,采取最严厉的信用处罚措施,一次扣至零分,清出珠海建筑市场。

根据市住房和城乡建设局要求,全市政府投资项目暂缓开工,开工时间待定,社会投资项目参照执行。各项目复工前要明确工作时间

及用工人数,在工地设置体温监测点及专门观察室,确保各项防护措施落实到位,提前5日向属地建设行政主管部门申报复工。

目前,市、区两级住房城乡建设主管部门均建立了主要负责人为组长的防控工作小组,统筹住房城乡建设工地疫情防控工作,制定《全市房屋市政工程疫情防控专项工作方案》,印发《关于做好全市房屋市政工程疫情防控工作的紧急通知》。各工程项目成立防控工作小组,明确建

设、施工、监理单位职责分工,周密部署,将防控责任落实到具体部门、具体岗位、具体人员,确保各项防控工作落实到位。强化总承包单位负责制,制定项目防控工作预案,明确排查、监控、应急处置、信息报告等工作流程。对未落实防控措施,疫情防控不力的企业,采取最严厉的信用处罚措施,一次扣至零分,清出珠海建筑市场。

据悉,目前珠海在建700多个建筑工程项目仅有两个项目为开工状态。

横琴新区对201个在建工地疫情防控工作进行细化和明确 在建项目擅自复工将纳入“黑名单”

本报讯 记者钟夏报道:2月6日,横琴新区针对已经到来的节后返工复工进行专题调研,并制定下发《横琴新区建筑工地新型冠状病毒肺炎疫情防控管理措施指引》《关于加强疫情防控期间建筑工地复工检查工作的通知》,对辖区内201个在建工地开展疫情防控工作进行细化和明确,加强引导对湖北籍工人的管理,对聚集性活动实行限制,对人员建立管理台账。

据统计,横琴春节期间全区共有201家建筑项目2027名湖北籍人员(其中,武汉籍人员128人)返乡,新区建环局通过电话、发短信

等方式通知全区201个项目暂缓开工,不得擅自复工,所有工人不得提前返珠等事宜,加强在建项目人员的管理。

由横琴新区建设环保局发出的《关于加强疫情防控期间建筑工地复工检查工作的通知》明确,所有项目均须建立疫情防控管理体系,制订有效的防控工作方案、应急方案;设置独立的隔离观察宿舍,隔离区防控措施应符合卫生行政主管部门要求;保障防疫物资要充足到位;排查所有人员(包括管理人员、后勤人员)两周内往来史、接触史,杜绝疫情的输入性、扩散性蔓延;对工地生产区、办公区、生活区实施全封闭和

出、人口人脸识别实名制管理等复工要求。

针对建设项目复工检查的流程,《通知》明确可采取自查、复查和申请的方式,各项目疫情防控工作组提交《2020年横琴新区建筑工地春节后复工申报表》,经区卫生行政主管部门及区建设行政主管部门检查批准后方可复工。

同时,横琴新区将针对擅自复工等不重视疫情防控工作行为,依法对责任单位给予诚信分扣为零分,将责任单位和个人列入“黑名单”,依法依规进行行政处罚。情节严重的,移交公安机关依法追究刑事责任。

致全市青年朋友的一封信

青年朋友们:

大家好!

当前,正值阻断疫情蔓延扩散的关键阶段,防疫形势更加严峻。按照习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院、中央军委部署,珠海市委、市政府和警备区把人民群众生命财产安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,紧紧依靠全市人民,合力筑起共同防疫的钢铁长城。

根据年度征兵工作计划和上级

要求,全市征兵工作正在有条不紊地展开,各级兵役机关积极采取电话办公、线上办公的方式及时解决兵役登记和应征报名中可能出现的问题。请今年满18周岁的男性青年,按照《兵役法》和珠海市通知要求,利用防疫规定和珠海市通知要求,提前做好网上兵役登记任务;请已经报名的应征青年耐心等待,我们将根据上级统一部署,视疫情防控情况适时展开上站体检和政治考核等工作,为大家实现“从军梦”提供良好保障。

请全市应征青年严格执行各级各部门通知要求,全面做好疫情防护工作,注意环境和个人卫生,减少外出活动,避免参加聚会和集体活动,加强健康管理,保持理性科学的态度和积极向上的心态,将爱心和智慧汇聚成战胜疫情的磅礴力量;自觉做科学的传播者、谣言的粉碎者、健康的守护者、家庭的关爱者。

从军报国,无上光荣。在这场严峻的疫情中,无数中国军人舍生忘死、冲锋在前,用最美“逆行”履行着保家卫国、热爱人民的铮铮誓

言,这支人民军队值得信赖、值得热爱、值得加入。全市广大应征青年风华正茂、志存高远,相信你们在疫情防控的斗争面前,一定会与祖国同命运,与人民共患难,为夺取抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控斗争的胜利作出应有的贡献;相信在不久的将来,你们也会成为关键时刻挺身而出、保卫祖国和人民的最可爱的人。

祝阖家幸福安康!

珠海市人民政府征兵办公室
2020年2月6日

珠海市公安局关于依法严厉打击新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控期间违法犯罪的通告

为贯彻落实中共中央、国务院、省委省政府、市委市政府关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的部署,全面提高依法防控能力,坚决打赢疫情防控阻击战,切实保护人民群众生命安全和身体健康,确保社会治安秩序稳定,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国突发事件应对法》等有关法律法规及司法解释的规定,按照广东省重大突发公共卫生事件一级响应有关要求,在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间,珠海市各级公安机关将依法从严从重从快打击涉疫情期间的各类违法犯罪行为。现通告如下:

一、在车站、宾馆、饭店、商场、市场等人群众密集公共场所以及其他要求佩戴口罩的地点不佩戴口罩,不配合体温检测,不配合身份登记,拒不执行人民政府在防控期间发布的决定、命令的;以及公然侮辱、威胁、殴打相关疫情防控人员、社区、物业工作人员的,依法予以治安处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

二、进入珠海的近期有疫情重点地区旅行或居住史的人员、新型冠状病毒感染的肺炎病人、病原携带者、疑似病人及其密切接触者,拒绝提供或者隐瞒与疫情防控相关的行程和密切接触史;擅自离开隔离地点;拒绝执行相关检测和隔离治疗措施的;擅自离开疫情重点地区进入珠海的,依法予以治安处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

三、明知已经感染,故意出入公共场所或者隐瞒情况与他人接触,危害公共安全,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

四、威胁、殴打医务人员;在医

疗机构起哄闹事、无事生非,扰乱医疗秩序的,依法予以治安处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

五、企事业单位、物业小区等管理人员拒不落实政府相关防控措施的,依法予以治安处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任;出租屋主或者其他房屋出租人违反政府疫情防控规定,不及时报告疫情重点地区来珠租客情况、拒不配合政府、社区工作人员开展工作的,依法予以治安处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

六、编造、散布、传播涉疫谣言;谎报险情、疫情、警情,制造恐慌,扰乱社会秩序的,依法予以治安处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

七、生产、销售假冒伪劣口罩、防护服、护目镜、消毒药水等医疗器械、医用卫生材料和其他医用物资;生产、销售掺杂掺假、以假充真、以次充好的疫情防控产品,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

八、囤积居奇、哄抬物价、牟取暴利,扰乱市场秩序,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

九、利用疫情实施诈骗、敲诈勒索;盗窃、抢夺、哄抢防疫物资的,依法予以治安处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

十、非法捕猎、杀害、收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

社会各界及广大市民发现相关违法犯罪线索的,请及时拨打110或向属地公安机关举报,共同维护公共卫生安全和社会治安秩序。

本通告自发布之日起实施。

珠海市公安局
2020年2月6日



颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警
平安提示: 本日全市平安状况优(优秀镇街24个、良好镇街0个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。提醒广大市民朋友,疫情期间做好防护,建议不要出门,居家勤通风勤洗手,通风注意别着凉,亲友彼此不串门,出行记得戴口罩。

2019年11月,在平安指数发布五周年之际,珠海市以中央政法委提出的“市域社会治理现代化”重要理念为切入点,以市域层面各类安全“大数据”为支撑,将平安指数优化升级为涵盖14项分类指数的珠海“平安+”市域社会治理指数。新版指数分为日度指数和月度指数,日度指数由7项分类指数构成,每日发布;月度指数由14项分类指数构成,每月15日发布。想了解更多更具体的平安信息,请关注“珠海平安指数”官方微信公众号了解和参与平安珠海建设。



“珠海平安指数”官方微信公众号



【港口预报】			
港口	浪级	潮时	潮高
香港港	轻浪	03:38	23
九州港	轻浪	03:15	22
澳门港	轻浪	03:12	88
高栏港	轻浪	03:02	35

【海岛预报】			
海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)
荷包岛	3	1.2	18.9
桂山岛	3	1.2	18.8
东澳岛	3	1.3	19.0
外伶仃岛	3	1.4	18.3
大万山岛	3	1.5	19.1
庙湾岛	4	1.7	19.2

【海岛预报】			
海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)
荷包岛	3	1.2	18.9
桂山岛	3	1.2	18.8
东澳岛	3	1.3	19.0
外伶仃岛	3	1.4	18.3
大万山岛	3	1.5	19.1
庙湾岛	4	1.7	19.2